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第壹部分：選擇題(占 65 分) 

一、單選題(占 30 分) 

說明：第 1題至第 6題，每題有 5個選項，其中只有一個是正確或最適當的選項，請

畫記在答案卡之「選擇（填）題答案區」。各題答對者，得 5分；答錯、未作

答或畫記多於一個選項者，該題以零分計算。 

 1. 等差數列 na 中共有 13個項。此數列所有項的算術平均數為 6，現從中刪去兩個項，使剩下的 11

個項之算術平均數亦為 6。已知刪去者之其中一項為 9a ，則刪去之另一項為原數列 na 的第 k

項，求 k值為？ 

(1) 2 

(2) 3 

(3) 4 

(4) 5 

(5) 6 

 

 

 

 2. 如圖(1)所示，今要在某燈飾上的 6個點 A、B、C、D、E、F上各裝上一個燈泡，為了使燈光的變

化多彩，在同一曲線段兩端分別採用不同顏色的燈泡。若現在有紅、綠、藍 3 種不同顏色的燈泡

可供選用(每種顏色的燈泡數量均足夠多)，則此燈飾共有多少種不同的安裝方法？ 

(1) 3種 

(2) 6種 

(3) 12種 

(4) 18種 

(5) 24種 

 

 

 

 3. 函數 x
x

xf 3log
2

)( +−= 的圖形與 x軸的一個交點落在下列哪兩個實數之間？ 

(1) 0與 1之間 

(2) 1與 2之間 

(3) 2與 3之間 

(4) 3與 4之間 

(5) 4與 5之間 

圖(1) 
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 4. 對任意實數 x， 11)( −−+= xxxf 的最大值與最小值的和等於下列哪一個選項？ 

(1) 0 

(2) 1 

(3) 2 

(4) 4 

(5) 不存在 

 

 

 

 5. 圓心在直線 L： 2=− yx 上，且與直線 0221 =+− yxL ： ， 022 =− yxL ： 均相切的圓有多少個？ 

(1) 0個 

(2) 1個 

(3) 2個 

(4) 3個 

(5) 無限多個 

 

 

 

 6. 某一個盒子中共有 12個球，其中有 3個 1號球，9個 2號球。假設每個球被取到的機率相同且 

1P表示從盒子中一次取出 3個球，取出的三球恰有兩個是 1號球的機率 

2P 表示從盒子中每次取出一球，取後放回，依次取出 3 球，取出的球三次中恰有兩次是 1 號球的

機率 

3P表示從盒子中每次取出一球，取後不放回，依次取出 3 球，取出的球三次中恰有兩次是 1 號球

的機率 

試問下列哪一個選項是正確的？ 

(1) 321 PPP ==  

(2) 321 PPP =>  

(3) 321 PPP >=  

(4) 321 PPP <<  

(5) 231 PPP <=  
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二、多選題(占 35 分) 

說明：第 7 題至第 13 題，每題有 5 個選項，其中至少有一個是正確的選項，請將正

確選項畫記在答案卡之「選擇（填）題答案區」。各題之選項獨立判定，所有

選項均答對者，得 5分；答錯 1個選項者，得 3分；答錯 2個選項者，得 1分；

答錯多於 2個選項或所有選項均未作答者，該題以零分計算。 

 7. 對於坐標空間中一直線 L：
3

1

2

3
2

−
=

−

+
=+

zy
x 。下列哪些選項是正確的？ 

(1) 點 )1,3,2( − 在 L上 

(2) L與
1

1

2

3

1

2 −
=

+
=

+ zyx
垂直 

(3) L與




=++

=++

0723

072

zy

yx
重合 

(4) L與平面 0432 =−+− zyx 平行 

(5) L與 x軸互為歪斜線 

 

 

 

 8. 下列哪些選項是正確的？ 

(1) 33 7.08.0 >  

(2) 8.0log7.0log 5.05.0 >  

(3) 7.07.0 8.08.0 <−  

(4) 7.0log8.0log >  

(5) 3.03.0 78 >  

 

 

 

 9. 下列各選項中，哪些選項中的兩組解完全相同？ 

(1) 不等式 92 ≥x 與不等式 3≥x  

(2) 不等式 012 >++ xx 與不等式 113 −>− xx  

(3) 不等式 x
x

<
+ 2

3
與不等式 )2(3 +< xx  

(4) 不等式 2
322

<
+− xx

x
與不等式 0652 2 >+− xx  

(5) 不等式 0
2

3
≤

+

−

x

x
與不等式 0)3)(2( 3 ≤−+ xx  
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10. 設平面上兩直線




=++−+

=+++

03)2()23(

055)12(

2

1

ymxmL

myxmL

：

：
的交點為 ),( 00 yx ，其中 0x 的值恰為 0y 值的 2倍。下

列哪些選項是正確的？ 

(1) 2−=m  

(2) 直線 1L 不經過第二象限 

(3) 直線 1L 與直線 2L 的夾角為 90° 

(4) 交點 ),( 00 yx 在第一象限 

(5) 交點 ),( 00 yx 到原點的距離為
4

5
 

 

 

 

 

11. 已知 cbxaxxf ++= 2)( 為實係數多項式函數，且滿足 1)11(2 ≤≤− f ， 1)12(3 −≤≤− f ， 3)14(1 ≤≤− f 。

下列哪些選項是正確的？ 

(1) )14(2)12(2)11(1)15( ffff ×+×+×=  

(2) )15(f 的最小值為 10−  

(3) )15(f 的最大值為 13 

(4) 當 1)11( =f ， 3)12( −=f ， 3)14( =f 時， )15(f 有最大值 

(5) 當 2)11( −=f ， 3)12( −=f ， 1)14( −=f 時， )15(f 有最小值 

 

 

 

 

12. 轉移矩陣須滿足下列兩條件：(a)該矩陣的每一個元均為非負實數，(b)該矩陣的每一行各元的和都

等於 1。已知二階方陣 A為轉移矩陣，若 







=









2

1

2

1

c

c

b

b
A ，其中 1b 、 2b 均為非負實數且 121 =+ bb 。下

列哪些選項是正確的？ 

(1) 1c 、 2c 均為非負實數且 121 =+ cc  

(2) 1
2

2

2

1 ≤+ cc  

(3) 
2

2

2

1

2

2

2

1 ccbb +=+  

(4) 1det ≤A  

(5) 若二階方陣 B為轉移矩陣，則 AB亦為轉移矩陣 
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13. 海水的溫度主要取決於太陽輻射，溫度隨著水深不同而改變，為了研究某海域水深對溫度的影

響，經過實地測量得到六組 ),( 溫度水深 的數據資料如下： )5.8,500( 、 )5.7,600( 、 )3.6,700( 、

)2.5,800( 、 )5.4,900( 、 )8.2,1000( ，其中測量單位分別為公尺和攝氏溫度。將此筆資料的相關係

數記為 r，以最小平方法決定溫度對水深的迴歸直線斜率記為 m。現將單位轉換為呎(一呎約等於

0.3048 公尺)及華氏溫度(攝氏 x 度等於華氏 32
5

9
+x 度)，若單位換算後該資料的相關係數記為 r'，

以最小平方法決定溫度對水深的迴歸直線斜率記為 m'。下列關係式有哪些是正確的？ 

(1) 0>mr  

(2) 0'>m  

(3) mm >'  

(4) 'rr =  

(5) 'mm =  

 

 

第貳部分：選填題(占 35 分) 

說明：1. 第 A 至 G 題，將答案畫記在答案卡之「選擇（填）題答案區」所標示的

列號(14~28)。 

   2. 每題完全答對給 5分，答錯不倒扣，未完全答對不給分。 

A. 平面上二點 A、B 的極坐標分別為 [ ]°15,3A 、 [ ]°135,5B ，且 O 點為原點，若 M 為 AB的中點，

試求OM 的長度 =   
　　

  。(化為最簡根式) 

 

 

 

 

B. 在直角坐標平面上由不等式組








≤

≤

≤≤

yx

y

x

2

22

20

所決定的區域 D，若 ),( yxM 為 D 上的動點，點 A 的坐標

為 )2,2( ，則 的最大值為  ○17   。 

○14○15  

○16  
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C. 如圖(2)所示，有一邊長為 1 的正方形 ABCD，今置頂點 A 於坐標平面上的原

點 )0,0( ，置頂點 C於直線為 xy 2= 上且點 C在第一象限，則 B點的 y坐標為 

  
　　

  。(化為最簡根式) 

 

 

 

 

D. 在 ABC∆ 中， A∠ 、 B∠ 、 C∠ 所對的邊分別為 a、b、 c。若 ABC∆ 面積為 96且
3

4

cos

cos
==

a

b

B

A
，  

則 c的長度為  ○22○23   。 

 

 

 

 

E. 設 、 、 為坐標空間中三向量，並以 表示 與 的外積。若 ， ，且 在

上之正射影向量為 )5,5,5( −− ，則由 、 、 三向量所張的平行六面體的體積為  ○24○25   。 

 

 

 

 

F. 設 k為一常數，已知 P為橢圓 1
9

Γ

22

1 =+
y

k

x
： 與雙曲線 1

189
Γ

22

2 =
−

−
k

yx
： 之一交點。若 1F、 2F 為橢

圓 1Γ 的兩個焦點，且 1421 ：： =PFPF ，則雙曲線 2Γ 兩個焦點的距離為  ○26   。 

 

 

 

 

G. 在一個不透明的箱子中有編號為 1至 10的球，假設從中取出任何一顆球的機率均相等，現由甲乙

兩人進行取球的遊戲，從甲開始依甲、乙、甲、乙、……順序取球，每次取一球，取後不放回，

當出現球號為 3 的倍數時，遊戲停止並由最後一位取球者獲得勝利。若已知取出第五顆球時勝負

決定，則取球過程中恰出現 2個奇數號球的機率為    。(化為最簡分數) 

 

○27  

○28  

圖(2) 

○18○19  

○20○21  
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可能用到的參考公式及數值 

 

 1. 參考數值： 3010.02log10 ≈ 、 4771.03log10 ≈ 、 8451.07log10 ≈  

 

 2. 通過 ),( 11 yx 與 ),( 22 yx 的直線斜率
12

12

xx

yy
m

−

−
= ， 12 xx ≠  

 

 3. 首項為 a且公比為 r的等比數列前 n項之和
r

ra
S

n

n
−

−
=

1

)1(
， 1≠r  

 

 4. 三角函數的和角公式： BABABA sincoscossin)sin( +=+ ，
BA

BA
BA

tantan1

tantan
)tan(

−

+
=+  

BABABA sinsincoscos)cos( −=+  

 

 5. ABC∆ 的正弦定理：
Rc

C

b

B

a

A

2

1sinsinsin
=== ，R是外接圓半徑 

ABC∆ 的餘弦定理： Cabbac cos2222 −+=  

 

 6. 分點公式：若 P點在 AB上，且 nmPBAP ：： = ，O為任意一點，則  

 

 7. 標準差： ∑∑
==

−=−=
n

i

i

n

i

i x
n

x
n 1

22

1

2 1
)(

1
µµσ  

 

 8. 相關係數：

∑∑

∑∑

==

==

−−

−−

==
n

i

i

n

i

i

n

i

ii

n

i

ii

yyxx

yyxx

n

yx

r

1

2

1

2

11

)()(

))((''

 

 

 9. 迴歸直線： )(

)(

))((

1

2

1 xx

xx

yyxx

yy
n

i

i

n

i

ii

−

−

−−

=−

∑

∑

=

=  


